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ΘΕΜΑ: «Υποστήριξη στο αίτημα του Πανελληνίου Συλλόγου Εργοθεραπευτών για 
ένταξη του νεοσύστατου τμήματος Εργοθεραπείας στη σχολή επιστημών υγείας 
του Δημοκρίτειου Πανεπιστήμιου» 
 

Αξιότιμοι-ες κύριοι-ες, 

Το επάγγελμα του εργοθεραπευτή είναι Νομοθετικώς Ρυθμιζόμενο Επάγγελμα 
Υγείας και ο Πανελλήνιος Σύλλογος Εργοθεραπευτών ΠΣΕ-ΝΠΔΔ συστήθηκε από το 
υπουργείο Υγείας, δυνάμει των διατάξεων του Νόμου 4461/2017 και έκτοτε 
λειτουργεί ως επαγγελματικός σύλλογος – ΝΠΔΔ σωματειακής φύσης – όλων των 
εργοθεραπευτών της χώρας, προβλεπομένης της υποχρεωτικής εγγραφής τους στα 
μητρώα του. 

Σύμφωνα με τα επαγγελματικά δικαιώματα των εργοθεραπευτών (ΠΔ 83/1983 
(ΦΕΚ Α 37/07-02-1989) η Εργοθεραπεία είναι ένα από τα επαγγέλματα υγείας που 
βασίζεται στη γνώση ότι το σκόπιμο έργο μπορεί να προωθήσει την υγεία και την 
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ευεξία του ατόμου σε όλους τους τομείς της καθημερινής του ζωής. Στόχος της 
παρέμβασης είναι να ενδυναμώσει, να αναπτύξει, να αποκαταστήσει και να 
διατηρήσει δεξιότητες απαραίτητες για τη συμμετοχή του ατόμου στην 
καθημερινότητα και τη βελτίωση της ποιότητας ζωής του (World Federation of 
Occupational Therapists, 2009). 

H επιστήμη της Εργοθεραπείας, ιστορικά, εκπαιδευτικά και ερευνητικά από τις 
απαρχές του επαγγέλματος έχει αποτελέσει ένα ισχυρό πεδίο των υπηρεσιών υγείας 
και αποκατάστασης, σε όλα τα επίπεδα περίθαλψης (πρωτοβάθμια, δευτεροβάθμια 
και τριτοβάθμια) σε όλες τις χώρες του κόσμου. Η Εργοθεραπεία ως επάγγελμα Υγείας 
υπάγεται στο Υπουργείο Υγείας σε όλες τις χώρες παγκοσμίως, όπως ενδεικτικά: στις 
Ηνωμένες Πολιτείες, στον Καναδά, στο Ηνωμένο Βασίλειο, στην Αυστραλία και στην 
Ελλάδα. 

Αντιθέτως όπως αναφέρεται στην ιστοσελίδα του τμήματος της Επιστήμης 
Φυσικής Αγωγής και Αθλητισμού σκοπός του τμήματος είναι η ανάπτυξη, προώθηση, 
διάδοση και εφαρμογή γνώσεων σχετικών με την άθληση, τον αγωνιστικό αθλητισμό, 
τη φυσική δραστηριότητα και την υγεία. Στο εκπαιδευτικό περιβάλλον του Τμήματος 
ευδοκιμούν αλληλεπιδράσεις μεταξύ της μαθησιακής διαδικασίας, της έρευνας, και 
της παροχής ερεθισμάτων και προκλήσεων, όπου οι φοιτητές έχουν την ευκαιρία να 
αποκτήσουν δεξιότητες ηγετικής δράσης, επικοινωνίας και ομαδικότητας. Μέσα από 
το πρόγραμμα σπουδών επίσης το Τμήμα στοχεύει στη δημιουργία αποφοίτων ικανών 
να ανταποκριθούν με επαγγελματική ωριμότητα στις ανάγκες της αγοράς εργασίας 
όπως αυτή διαμορφώνεται στον Ελλαδικό χώρο. 

Επιμέρους σκοπό αποτελεί η προώθηση ενός δραστήριου τρόπου ζωής όπου 
υιοθετούνται συνθήκες και συνήθειες υγιούς διαβίωσης καθώς ο φοιτητής έχει την 
ευκαιρία να αναπτύξει τις δικές του φυσικές ικανότητες και αθλητικές δεξιότητες. 

Η διδασκαλία της Επιστήμης Φυσικής Αγωγής και Αθλητισμού σε όλες τις 
βαθμίδες της εκπαίδευσης, στα αθλητικά σωματεία και στους χώρους δουλειάς και 
κοινωνικής δραστηριότητας.  

Η διδασκαλία μαθημάτων συναφών με την Επιστήμη Φυσικής Αγωγής.  

Η εφαρμογή της άσκησης με στόχο την προαγωγή της φυσικής κατάστασης και 
της υγείας σε όλες τις ηλικίες και όλο το φάσμα του πληθυσμού, σε υγιή άτομα αλλά 
και με ειδικές ικανότητες, καρδιαγγειακά νοσήματα και χρόνιες παθήσεις. 

Με το προτεινόμενο σχέδιο Νόμου επιχειρείται, πολύ κακώς, η σύνδεση ενός 
τμήματος που παρέχει προπτυχιακά προγράμματα σε μελλοντικούς επαγγελματίες 
υγείας, ενός Νομοθετικώς Επαγγέλματος με το τμήμα σχολής επιστημών φυσικής 
αγωγής και αθλητισμού. 

Το επιστημονικό πεδίο που ανήκει είναι στο χώρο των Επιστημών Υγείας και 
βασίζεται σε γνωστικά αντικείμενα των πεδίων Υγείας και Αποκατάστασης και όχι 
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Φυσικής Αγωγής και Άθλησης, δεν αποτελεί συναφή εκπαιδευτική οντότητα και η 
ένταξή της σε μη συναφές γνωστικό πεδίο θα αλλοιώσει τον προσανατολισμό και το 
σκοπό της, που ανήκει στο πεδίο της Υγείας και της Αποκατάστασης και για αυτό στα 
Πανεπιστήμια της Δυτικής Αττικής και της Δυτικής Μακεδονίας τα τμήματα 
εργοθεραπείας εντάσσονται στις Σχολές Επιστημών Υγείας. 

Ο Πανελλήνιος  Σύλλογος Εργοθεραπευτών -ΝΠΔΔ ο οποίος είναι ο αρμόδιος 
εκπρόσωπος του επαγγέλματος και της επιστήμης στη χώρα, έχει εκφράσει τις 
ισχυρές του αντιδράσεις για το προτεινόμενο σχέδιο και ζητά την ένταξη του 
τμήματος, στη σχολή επιστημών υγείας . 

Θεωρούμε ότι η χάραξη της εκπαιδευτικής πολιτικής, ειδικά στο χώρο της 
τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, δεν μπορεί να γίνεται παρεμπιπτόντως, εξυπηρετώντας 
ίσως και κάποιες κρυφές κλαδικές επιδιώξεις. 

Προτείνεται η ένταξη του τμήματος εργοθεραπείας που θα εδρεύει στην 
Κομοτηνή, στη σχολή επιστημών υγείας.  

Άρθρο 8 

Ίδρυση Τμήματος Εργοθεραπείας στη Σχολή Επιστημών Υγείας του Δημοκρίτειου 
Πανεπιστημίου Θράκης 

Ιδρύεται τμήμα Εργοθεραπείας με έδρα την Κομοτηνή και εντάσσεται στη Σχολή 
Επιστημών Υγείας του Δ.Π.Θ. 

 

Με εκτίμηση, 

 

 

ΓΙΑ ΤΟ Κ.Δ.Σ. ΤΟΥ Π.Σ.Φ. 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ      Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

 

       ΛΥΜΠΕΡΙΔΗΣ ΠΕΤΡΟΣ               ΡΟΥΜΕΛΙΩΤΗΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ 


